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Vlaamse administratie  -  Regeringsafgevaardigden

In 2006 kreeg de Vlaamse overheid met het project Beter Bestuurlijk Beleid (BBB) een 
nieuwe organisatiestructuur. BBB resulteerde onder andere in de opdeling van de 
Vlaamse overheid in dertien beleidsdomeinen. Tevens voorzag het desbetreffende 
kaderdecreet in de introductie van de intern verzelfstandigde agentschappen (IVA) en de 
extern verzelfstandigde agentschappen (EVA).

Ondertussen werden verscheidene IVA’s en EVA’s opgericht. Daarnaast bestaan nog heel 
wat andere instellingen, zoals de Vlaamse openbare instellingen (VOI’s) type A, B en sui 
generis. Tevens bestaan er enkele zogenaamde Eigen Vermogens, zoals Flanders 
Hydraulics. Deze agentschappen en instellingen vervullen alle concrete beleidstaken en 
krijgen hiertoe onder andere middelen uit de Vlaamse uitgavenbegroting. Bovendien is 
het Vlaamse Gewest tevens aandeelhouder in een aantal vennootschappen, zoals de 
Vlaamse Milieuholding.

Het decreet van 27 april 2007 heeft een artikel 23 ingevoerd in het kaderdecreet 
bestuurlijk beleid, waarmee alle publiekrechtelijke EVA’s onder het toezicht werden 
gebracht van een regeringsafgevaardigde. Door deze wijziging van het kaderdecreet 
bestuurlijk beleid bij decreet van 27 april 2007 moet in elke publiekrechtelijke EVA een 
gewone regeringsafgevaardigde worden aangesteld en een regeringsafgevaardigde van 
Financiën voor de budgettaire en financiële zaken, respectievelijk op voordracht van de 
functioneel bevoegde minister en de minister van Financiën en Begroting.

Behalve de regeringsafgevaardigden die onder de regeling van het kaderdecreet 
bestuurlijk beleid vallen, zijn er nog een aantal regeringscommissarissen, gemachtigden 
of afgevaardigden van de minister actief in het Vlaamse overheidslandschap zonder dat 
het gaat om een publiekrechtelijke EVA.

Op initiatief van de toenmalige minister van Financiën en Begroting werd in de loop van 
2013 een handleiding uitgewerkt waarin wordt toegelicht welke rapportering minimaal 
van de afgevaardigden verwacht wordt. 

Ik heb volgende vragen met betrekking tot de beleidsdomeinen die onder de 
bevoegdheden van de minister ressorteren.

1. In antwoord op schriftelijke vraag nr. 209 van 24 januari 2014 van Lode Vereeck gaf 
de toenmalige minister van Bestuurszaken Geert Bourgeois een overzicht van de 



regeringsafgevaardigden- en commissarissen voor de verschillende instellingen en 
agentschappen van de Vlaamse overheid. 

Kan de minister voor alle instellingen en agentschappen (IVA’s, EVA’s, en alle andere) 
die behoren tot de beleidsdomeinen die onder zijn/haar bevoegdheden ressorteren, 
een overzicht geven van de aangeduide regeringsafgevaardigden, 
regeringscommissarissen, gemachtigden en andere functionarissen met gelijkaardige 
opdracht (indien van toepassing)? Graag voor elke instelling en agentschap een 
overzicht van:

a) wie de desbetreffende functies uitoefent op heden;

b) de aanstellingsdatum;

c) de voogdijminister van de desbetreffende functionarissen (minister van Financiën 
en Begroting, specifieke vakminister);

d) het aanwezigheidspercentage op de bestuursvergaderingen in 2014 van elke 
functionaris.

2. De vergoedingen van de regeringsafgevaardigden en -commissarissen behoren tot de 
werkingskosten van de entiteiten en komen derhalve budgettair steeds ten laste van 
de betrokken entiteiten. 

Kan de minister voor elke instelling en elk agentschap een overzicht geven van de 
vergoedingen die in 2014 werden uitbetaald aan de in deelvraag 1 bedoelde 
mandaathouders?

3. Op initiatief van de toenmalige minister van Financiën en Begroting werd in de loop 
van 2013 een handleiding uitgewerkt waarin wordt toegelicht welke rapportering 
minimaal van de afgevaardigden verwacht wordt. 

a) Wat is de stand van zaken ter zake? Worden de nieuwe principes reeds 
toegepast?

b) Welke impact is er op het takenpakket en de werking van de mandaathouders? 
Welke grote verschilpunten zijn er t.o.v. de vroegere werkwijze en bepalingen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (187), Hilde Crevits (285), 
Annemie Turtelboom (191), Liesbeth Homans (494), Ben Weyts (770), Jo Vandeurzen 
(407), Philippe Muyters (376), Joke Schauvliege (467), Sven Gatz (130)
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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 494 van 20 februari 2015
van MARNIC DE MEULEMEESTER

1-2. In de bijlage is een actueel overzicht gevoegd, zowel voor wat mijn eigen 
bevoegdheden betreft als voor de bevoegdheden van de andere Vlaamse ministers 
(op basis van bij rondvraag verstrekte informatie), van de regeringsafgevaardigden 
en -commissarissen bij de agentschappen, instellingen en organisaties die gerekend 
worden tot het Vlaamse overheidslandschap.

Het overzicht bevat tevens de overige gevraagde informatie met betrekking tot 
aanwezigheidspercentage en vergoedingen.

3. a) Sinds 17 januari 2014 is de omzendbrief FB/2014/1 De invulling van de functie 
van de afgevaardigden aangesteld door de Vlaamse Regering op voordracht van 
de Vlaamse minister bevoegd voor de financiën en de begrotingen in voege. 
Aansluitend werden er zowel in 2014 als in 2015 telkens twee infosessies 
georganiseerd voor de afgevaardigden tijdens dewelke de omzendbrief uitgebreid 
werd toegelicht. In het kader van de begrotingsaanpassing 2015 heb ik aan de 
afgevaardigden een sjabloon ter beschikking gesteld voor de opmaak van hun 
advies over het voorstel van aangepaste begroting 2015 van de hun toegewezen 
rechtspersoon. Het sjabloon vertaalt op een gebruiksvriendelijke wijze de 
elementen waarover de omzendbrief vraagt te rapporteren.

Terwijl 2014 als een overgangsjaar kan beschouwd worden, waarin de nadruk 
vooral lag op de bekendmaking van de omzendbrief, op het verduidelijken van het 
kader waarbinnen de mandaathouder zijn functie vervult en op het toelichten van 
de hem toegewezen opdrachten en rapporteringsverplichtingen, is in 2015, n.a.v. 
de advisering in het kader van de begrotingsaanpassing, het positieve effect van 
de omzendbrief merkbaar. Er is zowel een kwantitatieve toename als een 
kwalitatieve verbetering van de adviezen. Dit laatste valt te verklaren door het 
gebruik van het aangereikte rapporteringssjabloon, waardoor in het advies 
gefocust kan worden op de budgettair en financieel belangrijke aspecten uit de 
begroting van de rechtspersoon. De nieuwe werkwijze zal ook tijdens de volgende 
begrotingsrondes gehanteerd blijven, waarbij het rapporteringssjabloon steeds 
verder zal geoptimaliseerd worden, zowel inhoudelijk als naar het gebruiksgemak 
van de afgevaardigde.

Ook voor de rapportering in het kader van de jaarrekening 2014 van de 
rechtspersoon zal ik aan de afgevaardigde een sjabloon ter beschikking stellen. 

b) Vóór het uitvaardigen van de omzendbrief was de functie-invulling voor de 
afgevaardigde vaak onduidelijk en vaag. De omzendbrief creëert helderheid door 
de duidelijke omschrijving van zowel het takenpakket van de afgevaardigde als 
van de manier waarop dit takenpakket moet ingevuld worden. De omzendbrief is 
geenszins een uitbreiding van de taken van de mandaathouder, maar enkel een 
structurering ervan.  
De afgevaardigde wordt bovendien - meer dan in het verleden het geval was – 
maximaal ondersteund in de uitoefening van zijn functie, onder andere door het 
aanreiken van rapporteringssjablonen.



BIJLAGE

Overzicht van regeringsafgevaardigden en -commissarissen


